

中國人博士會舉辦國際研討會

探討 21 世紀日中經濟關係

【本報訊／記者吳福昶報道】由全日本中國人博士協會主辦的“中國入世與 21 世紀中日關係研討會”，12月8日在東京日中友好會館舉行，200多名日中學者、專家和經濟界人士共濟一堂，從經濟、法律、科技、教育等方面，對

中國入世后的日中經濟關係，進行了深入而又廣泛的探討。

中國駐日本大使武大偉、中國科協副主席莊逢甘和日本前副總理后藤田正晴、外務省亞太局審議官佐藤重和先后致辭。

武大偉指出，再過 3 天，中國就要成為世界貿易組織的正式成員了，這是中國社會發展歷史進程中的一件大事，也是國際政治經濟生活中的一件大事。國際社會對中國入世給予廣泛的關注，日本各界也就此展開了熱烈的討論。

他說，這次研討會是中國入世後，中日兩國的專家學者首次坐在一起，

就中國入世問題進行集體的探討和溝通，這對增進相互了解，促進經濟合作，具有重要意義。

日本綜合研究開發機構理事長塙谷隆英、東京經濟大學教授劉進慶，分別以《中國入世與 21 世紀日中經濟》、《中國入世與 21 世紀東北亞經濟形勢》為題，作了基調發言。

中國人博士協會成立於 1996 年，現有成員 260 名，都具有博士學位，並在日本的大學或研究機構裏從事教育和研究工作。該會成立以來，以各種形式普及最新科技知識，在日中兩國學術交流等方面做了大量的工作。協會現任會長是德島大學工學部教授任福繼。



●圖為研討會會場，發言者為全日本中國人博士協會會長任福繼。（記者吳福昶攝影）